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Referat fra skolebestyrelsesmøde tirsdag den 4/11 2025 kl. 17.00 – 20.00 

 

Mødet består af et ordinært skolebestyrelsesmøde fra 17-18 og efterfølgende workshop med fokus på 

skolebestyrelsens arbejde med principper og tilsyn. 

    

  Kl. 17.00 Deltagere:  

 

Skoleledelse: Michael Lindstrøm og Martin Hosbond 

Medarbejderrepræsentanter: Ditte, Thore 

Forældrerepræsentanter:  Linda, Pia, Michael, Benjamin, Klaus, Tobias, Søren 

 

Sandwich serveres ved mødets start. 

 

      Referent:     Michael Lindstrøm      

      

 Pkt. 1: Godkendelse af dagsorden      

  

        

Kl.   

17.05 

Pkt. 2: Meddelelser      

  

Fra ledelsen:  

Det var forventeligt, at vi kunne spare ca. 500.000 kr. i budgetåret 2025. Dette er desværre ikke 

lykkedes, da vi har fået to elever i vores distrikt, som er visiteret til et specialpædagogisk tilbud.  

I forbindelse med skolens økonomiske situation, er det blevet besluttet, at vi forsøger at benytte os af 

lærernes to-lærertimer og pædagogernes timer i klasserummet. 

Vi vil fortsat sende elever fra udskolingen hjem i de sidste lektioner og ved kendt fravær nogle gange 

lade eleverne møde senere, hvis de kan arbejde hjemmefra med en opgave.  

 

Martin er blevet interviewet af Berlingske Tidende til en artikel omhandlende debatten omkring skolens 

brug af sanktioner overfor grænseoverskridende adfærd. Artiklen har været i avisen fredag d. 31. okt. 

 

I forbindelse med temaugen i uge 46, er der åbent hus torsdag fra 15.30-17.30. 

 

Det er politisk besluttet, at der afsættes 15 mio. over en treårig periode til alle skoler i Odense 

Kommune, til at understøtte fattige familier. Det skal lokalt på Hjalleseskolen besluttes, hvordan 

midlerne skal udmøntes. 

 

Fra formanden: 

 

Fra elevrådet: 

Formand og næstformand er forventeligt med til næste møde. 

-  
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Kl. 17.10 Oplæg vedr. Hjalleseskolens deltagelse i den nationale forsøgsordning for skolemad – orientering  

 

- Martin orienterer om leverandør, kvalitetskriterier og alt det praktiske.  

 Der er underskrevet kontrakt med Hemmingsen food. Hemmingsen Food skal levere maden til vores 7. -

10. klasser pr. 1. januar.  

 

Tilbuddet kommer ikke til at influere på det eksisterende bodtilbud.  

 

Det er tanken, at årgangene på skift kommer til at spise i kantinen. Dels for at få skabt et fællesskab 

omkring maden og dels for at Lars og Marianna (Hemmingsen food) kan få noget feedback omkring 

maden fra eleverne.  

 

  Kl. 17.20 Nedenstående henvendelse fra ”Dansk Skoleidræt” og ”madkulturen” behandles – beslutningspunkt 

 

Beskrivelse:  
Børns Vilkår samarbejder med Dansk Skoleidræt og Madkulturen med at få elevernes stemme 
tydeligere frem i skolebestyrelsesarbejde og pt. er vi ved at udvikle et procesværktøj til elevrådet, som 
skal bygge bro til skolebestyrelsen. Vi er derfor meget interesseret i at finde skoler, hvor vi både kan 
deltage på et elevrådsmøde og et skolebestyrelsesmøde, hvor vi kan afprøve værktøjerne. Ideelt set for 
os på et tidspunkt efter efterårsferien. 
  
Tanken med værktøjerne er, at de skal kunne facilitere processer indenfor forskellige temaer som 
elevråd/skolebestyrelser skal arbejde med. Her udvikler vi temaer inden for digitalt liv, leg og 
bevægelsesformer, spise og samværskultur (i hovedoverskrifter, som ikke er endeligt defineret endnu).  
  
Vi vil derfor meget gerne deltage (i nedenstående rækkefølge) på  

• Et elevrådsmøde  
• Et skolebestyrelsesmøde (max 1 time) 

 

 Skolebestyrelsen bakker op om at prøve tiltagene af. Klaus tager kontakt og vender tilbage med 

yderligere info.  

 Kl. 17.30 Drøftelse af skriftlig forældreklage/henvendelse vedr. bekymring for det faglige niveau og 

lektiepraksis på Hjalleseskolen. Orientering og drøftelse.   

 

- Klage gennemlæses v/Michael Wamberg 

- Skolens faglige nøgletal 24/25 gennemgås, lektieprincippet genbesøges og Martin Hosbond redegør 

for, hvordan forældrehenvendelsen er behandlet og drøftet med lærergruppen. V/Martin Hosbond 

- Åben drøftelse v/Michael Wamberg 

  

   Forældrehenvendelsen er drøftet på bestyrelsesmødet.  

 

Ift. opmærksomheden omkring Hjalleseskolen som en lektiefri skole, har vi drøftet det i 

personalegruppen. Medarbejderne kan ikke genkende fortællingen om Hjalleseskolen som en lektiefri 

skole. Der er forældre, der har hørt lærere omtale Hjalleseskolen som en lektiefri skole. 

 

Ang. det faglige niveau ligger Hjalleseskolen på niveau ift. den socioøkonomiske reference.  
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Opmærksomhed på om henvendelsen bunder i en oplevelse fra eget barn, eller om det er en generel 

problemstilling på skoleniveau. Flere bestyrelsesmedlemmer stiller sig undrende over, at man som 

forælder kan udtale sig på skoleniveau. 

 

Samlet set er Hjalleseskolens faglige resultater på et tilfredsstillende niveau, og generelt praktiseres 

skolens lektieprincip blandt lærerne. Det betyder, at Hjalleseskolen ikke er en lektiefri skole, men at der 

kan være forskelle på lektier, da de er tilpasset klassens elever og undervisning.  

 

Skolens ledelse inviterer altid til dialog om evt. bekymringer for klassens trivsel og/eller faglige niveau. 

 

Kl. 17.55 Evt. 

  

   
Dagsorden udfærdiget af  

formand Michael Wamberg og skoleleder Martin Hosbond 
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Oplæg fra Erling: 

 

Hvilke områder synes I, det vil være spændende og interessant at få viden om i forbindelse med jeres tilsynsopgave? 

 

1. På undervisningsområdet 

2. Som opfølgning af skolens principper 

3. Andre områder 

 

Ad 1) 

-  

 

 

Ad 2) 

- Ift. princippet om skole-hjemsamarbejdet. 

o Undersøge den generelle oplevelse af at være forælder på Hjalleseskolen. Hvordan trives forældrene i 

skole-hjemsamarbejdet. 

- Blive dygtigere til generelt at føre tilsyn med de vedtagne principper. Hvordan udmøntes de reelt i praksis? 

 

 

 

Ad 3) 

- Økonomi og vikardækning/tolærerordning 

o Hvordan kan vi føre tilsyn med det? 

- Opmærksomhed på hvornår noget er stort nok til at tage det op i skolebestyrelsen. 

o Det er ikke nok, at man hjemme i egen familie drøfter en problematik. Det skal være relevant for skolen 

som organisation. 

-  


